Краткосрочный план
	Раздел долгосрочного плана: Двигательная деятельность
	Школа: Павловская СОШ, Успенский район

	Раздел спортивных игр: баскетбол 
	ФИО учителя:  Удербаева Д.Б.

	Дата:
	

	Класс: 5 класс
	Количество присутствующих: 
	отсутствующих:

	Тема урока
	«Бросок мяча в кольцо с двух шагов после ведения».

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу)
	5.1.3.3.Знать и определять навыки и последовательность движений при выполнении простых спортивно - специфических техник. 

	Цели урока
	 Соблюдение техники безопасности на уроках по баскетболу.

 Совершенствование техники ведения мяча ,совершенствование броска мяча в кольцо с двух шагов после ведения
 Показать значимость занятий баскетболом для оздоровительного эффекта организма. 
 Развитие быстроты реакции, скоростно-силовые качества.

 Развитие чувство мяча, координации движения и ловкость. 

	Критерии оценивания
	Все учащиеся смогут: знать правила техники безопасности, выполнять ОРУ, выполнять специальные беговые упражнения, смогут выполнить бросок мяча в кольцо с места после ведения.
Многие учащиеся смогут: выполнить бросок мяча в кольцо с двух шагов после ведения.
Некоторые учащиеся смогут: применить бросок мяча в кольцо с двух шагов после ведения в учебно-тренировочной игре.

	Привитие ценностей
	Способствование развитию чувства честного соперничества.



	Языковые цели


	Учащиеся могут понять термины: «мяч», «передача», «баскетбол».
Основные слова и фразы: «мяч», «передача», «кольцо», «площадка», «з-х секундная зона», «бросок», «фол», «правила».  
Пункты для обсуждения: «Происхождение слова «баскетбол». Правила игры баскетбол. Какие баскетбольные команды вы знаете»

	Работа с талантливыми и 

Одаренными детьми
	1.Применение раздаточного материала. 

2.Выполнение  разноуровневых заданий.

3. Самостоятельная работа

	Предыдущее обучение


	Правила техники безопасности на уроках спортивных игр; техника ведения мяча.

	Межпредметные связи
	История, физика, анатомия, самопознание

	Использование ИКТ
	Просмотр видео ролика, фотоматериалов, по технике обучения броска мяча в кольцо с двух шагов после ведения.

	Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке
	Ресурсы

	Начало урока

15мин.

3 мин.

Активный метод обучения

5 мин.

7 мин.

	Организационный момент: 

1. Создание коллаборативной среды. Учащиеся становятся полукругом.  Учитель становится лицом к учащимся с мячом в руках. Выполняя передачу мяча одной рукой от плеча выбирая различных партнеров среди учащихся, передает мяч  ученику назвав вид спорта (Например: Учитель говорит- баскетбол), ученик возвратив мяч называет ассоциацию на этот вида спорта (например – свисток, мяч, кольцо и тд). 

2.Объяснение темы урока: Совершенствование техники ведения мяча, совершенствование броска мяча в кольцо с места, совершенствование броска мяча в кольцо с двух шагов после ведения

3.Объяснение о критериях оценивания: 
А. Правильная техника ведения мяча, правильная работа рук, остановка перед броском.(Оценка -3)
Б. Хорошая техника ведения мяча, но  допускает незначительные ошибки при выполнении отдельных элементов (нарушена очередность работы ног; неправильная работа рук, пробежка)(Оценка – 4)

С. Отличная техника  при выполнении различных элементов ведения мяча на месте, в движении, точный бросок мяча в кольцо с двух шагов после ведения (Оценка -5)
 4.Урок начинается с деления класса на две группы. Преподаватель выбирает двух явных лидеров из класса, которые по очереди набирают себе команду. В каждой группе окажется по 5 человек: от 2 до 3 учащихся с высокой успеваемостью, от 1 до 2 учащихся со средней  и с низкой успеваемостью.

Каждая команда надевает свою форму по цвету. 
 Каждая группа выполняет произвольное ведение мяча в движении на своей половине зала.(рис.1)
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5.Упражнения на восстановление дыхания.
6.Комплекс ОРУ на месте.  

А)  на шею и плечевой пояс:

· И.П.- ноги на ширине плеч, руки на поясе.  Наклоны головы вперед, назад, вправо, влево на четыре счета.

· И.П. – то же. Круговые движения головой 4 раза влево, 4 раза вправо 

· И.П. – ноги на ширине плеч, руки в стороны кисти в кулак. Круговые движения в лучезапястном суставе на 4 счета вперед, на 4 счета назад.

· И.П. – ноги на ширине плеч, руки в стороны кисти в кулак. Круговые движения в локтевом суставе на 4 счета вперед, на 4 счета назад.

· И.П. – ноги на ширине плеч, руки вниз. Круговые движения в плечевом суставе прямыми руками на 4 счета вперед, на 4 счета назад.

· И. П. – ноги на ширине плеч, правая рука вверх, левая вниз кисти в кулак. Отведение прямых рук назад со сменой положения рук на два счета.

· И. П. – ноги на ширине плеч, руки согнуты в локтях перед грудью, кисти в кулак.      На счет 1-2  два отведения назад согнутыми руками.   На счет 3-4 два отведения назад прямыми руками с поворотами вправо влево.

Б) на туловище:

· И. П. – ноги на ширине плеч, руки перед собой в замок. Повороты влево вправо на два счета.

· И. П. – ноги на ширине плеч, правая рука вверх, левая на пояс. Наклоны влево вправо на два счета со сменой положения рук.

· И. П. – ноги на ширине плеч, руки на поясе. Наклоны туловищем вперед, назад, вправо, влево на четыре счета.

· 
И. П. – то же.  Наклоны вперед: на 1- к правой ноге, на 2 – в центр, на 3 – к левой ноге на 4- И. П. , 

· И. П. – ноги чуть шире плеч, наклон туловищем вперед, руки в стороны. Мельница 

В) на ноги:

· И. П. – пятки вместе, носки врозь, руки на пояс. Приседание на два счета, при приседании руки вперед.

· И. П. – ноги вместе, руки вперед в стороны.  На 1-2 мах правой ногой к левой руке, на 3-4 мах левой ногой к правой руке.

· И. П. – выпад на левую ногу вперед, руки на пояс. Смена положения ног прыжком на два счета через пружинящие покачивание.

· И. П. – присед на правой ноге, левую в сторону на носок, руки перед собой в замок. Перекаты с одной ноги на другую на два счета.

· И. П. – ноги вместе, руки на пояс. Четыре прыжка на левой ноге, четыре прыжка на правой ноге, восемь прыжков на двух ногах.

7.Спецбеговые упражнения. 

· Бег с высоким подниманием бедра 

· Захлёстывание голени назад

· Прыжок в шаге

· Подскоки на правой на левой ноге на каждый шаг.

· Бег правым левым боком поочередно.

· Бег прямыми ногами.

· Бег с ускорением.
	баскетбольный мяч, свисток

	Середина урока 

20 мин

Активный метод обучения

	1. Просмотр видео по обучению ведения мяча, броска мяча в кольцо. Просмотр видео ролика по технике обучения броска мяча в кольцо с двух шагов после ведения.  Обсуждение с учащимися об ошибках, которые допускаются при выполнении броска мяча в кольцо с двух шагов после ведения. 
2.Учащиеся демонстрируют бросок мяча в кольцо с двух шагов. В колонне, поточно.
Сбоку от кольца на расстоянии 3–4 м рисуют линию и два следа: первый – шаг правой ноги, а второй – шаг левой (рис.2а). [image: image2.jpg]w2 W i 1
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1. Игрок стоит у контрольной линии, стопы параллельны, в руках мяч. Он начинает ведение мяча на месте (2–3 удара), потом ловит его, выполняет шаг правой ногой в первый след, левой – во второй и делает бросок в кольцо.

2. То же, что в упр. 1, но впереди левая нога.

3. Игроки располагаются на расстоянии 4–5 м от контрольной линии. Двигаясь шагом, они ведут мяч, доводят его до контрольной линии, ловят мяч, выполняют 2 шага по следам и выполняют бросок в кольцо.

4. Игроки располагаются в колонне по 3–4 человека перед кольцом на расстоянии 3–4 м от него. Учитель держит мяч на вытянутой руке. Игрок в шаге правой ногой берет у него мяч, выполняет второй шаг левой ногой и бросает его в кольцо (рис. 2 б).
5. То же, но учитель подбрасывает мяч вверх. Игрок движется навстречу мячу, ловит его, выполняет два шага и бросает мяч в кольцо.
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6. Игроки самостоятельно выполняют броски в боковые кольца после ведения и двух шагов. 
Следят за координацией движения ног и рук в момент приближения к щиту: удлинение и замедление беговых шагов в сочетании с толч​ками мяча излишне закрепощенной или расслабленной кистью. Проводят формативное оценивание, дают рекомендации к улучшению выполнения техники броска. Талантливые и одарённые учащиеся помогают в обучении остальных, демонстрируют правильное выполнение упражнения. 

 3. Учебно-тренировочная игра баскетбол с применением броска мяча в кольцо с двух шагов после ведения.  
4. Раздается дидактический материал для ознакомления учащихся в группах. В карточках дана информация рисунками о видах бросков мяча в кольцо на месте и в движении.
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Малоподвижная игра «Путаница» - класс выстраивается в круг, выбирается ведущий и отворачивается. Остальные крепко берутся за руки, образуя замкнутую цепочку. Не отпуская рук, надо запутать цепочку  как можно сильнее. Можно поворачиваться, выворачиваться, переступать через руки, пролезать куда угодно, но при одном условии: ни в коем случае нельзя не выпускать рук соседа. Скрутившись до предела, зовут ведущего, который в течении двух минут должен распутать цепочку обратно. 
	 Большое свободное пространство, планшет, баскетбольные мячи, свисток, дидактический раздаточный материал, карточка критериального оценивания.



	Конец урока

10 мин.
	В конце урока посадить учащихся на гимнастическую скамейку,  подведение итогов относительно цели и урока в целом (вслух рефлексию вопросами и ответами): Все ли было понятно?  Что было тяжело?   Затронуть историю развития баскетбола. Вы знаете, какие казахстанские команды играют в чемпионате РК?

Домашнее задание: самостоятельно придумать эстафеты с использованием элементов игры в баскетбол. 
Рефлексия. "Светофор" Учитель задает вопрос об эмоциональном состоянии учеников. Ученики поднимают цветные сигналы в соответствии со своим эмоциональным состоянием.
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	Дифференциация – каким образом Вы планируете оказать больше поддержки? Какие задачи Вы планируете поставить перед более способными учащимися?
	Оценивание – как Вы планируете проверить уровень усвоения материала учащимися?
	Здоровье и соблюдение техники безопасности



	Часто применять раздаточный материал. Для более способных учащихся подготовить разноуровневые задания.
	Наблюдение за выполнением различных учащихся.

Самооценка. 
	Соблюдение техники безопасности во время игры.

	Рефлексия по уроку

Были ли цели урока/цели обучения реалистичными? 

Все ли учащиеся достигли цели урока?

Если нет, то почему?

Правильно ли проведена дифференциация на уроке? 

Выдержаны ли были временные этапы урока? 

Какие отступления были от плана урока и почему?
	

	Общая оценка

Какие два аспекта урока прошли хорошо (подумайте как о преподавании, так и об обучении)?

1:

2:

Что могло бы способствовать улучшению урока (подумайте как о преподавании, так и об обучении)?

1: 

2:

Что я выявил за время урока о классе или достижениях/трудностях отдельных учеников, на что необходимо обратить внимание на последующих уроках?




	№ п\п 
	Дескриптор
	баллы

	1
	Учащийся знает Т.Б. Допускает технические ошибки при ведении мяча. Неправильное ведение мяча, неправильная работа рук (удары ладонью); остановка перед броском.
	3

	2
	Учащийся знает Т.Б. демонстрирует хорошую технику ведения мяча, но  допускает незначительные ошибки при выполнении отдельных элементов (нарушена очередность работы ног; неправильная работа рук, пробежка) 
	4

	3
	Учащийся знает Т.Б., демонстрирует отличную технику  при выполнении различных элементов ведения мяча на месте, в движении. Показывает хорошее владение мячом, точный бросок мяча в кольцо с двух шагов после ведения быстрое принятие решений, в той или иной ситуации, и умеет работать  в команде в игре. Соблюдает  Т.Б. во время всей протяженности урока, а также во время спортивных игр. 
	5
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